

last nekega nepomembnega dela naših prednjestražnih črt.

Šef generalštaba.

Velika nemška zmaga ob Aisni. Čez 15.000 vjetih.

Nemško uradno poročilo od torka.

K.-B. Berlin, 28. maja. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Na Kemmelu in ob Lysi, na bojišču obojestransko Somme in ob Avre poostrišli so se večeraj artiljerijski boji. Med Voormezele in Lokerjem vrinili smo v francoske črte in smo prignali več kakor 300 vjetih.

Napad nemškega prestolonaslednika južno od Laona peljal je do polnega uspeha. Tam stoječe francoske in angleške divizije so bile popolnoma poražene.

Armada generala v. Böhn naskočila je Chemin des Dames. Dolgi gorski hrbet, na katerem se je velik predorni poskus Francozov v spomladi 1917 razpršil in katerega smo v jeseni lanskega leta iz strategičnih vzrokov opustili, je zopet v naši roki.

Po ogromni artiljerijski pripravi izsilila si je naša nepresegljiva infanterija ob jutrajnem mraku med Vaux in Craonne prehod čez Ailette in je vsilila dalje vzhodno med Corbeny in Aisne v angleške jarke. Popolnoma presenečena, se je posadka prvih sovražnih čet le malo upirala. Že v notrajnih urah so bili Prinon, Chavison, Fort Malmaison, Courtecon, Verny, Winterberg in Craonne, de Villersberg ter izzidane utrdbe pri in severno od Berry au Bac v naskoku vzete.

Proti poldnevu se je med vednimi boji med Vailly in Berry au Bac Aisno doseglo. Vailly se je zasedlo. Vdrtine lanskih pomladanskih in jesenskih bojev so bile v nezadržljivi napadalni sili premagane.

Popoldan je napad nadaljeval. Med Vauseaillon in Vailly stojimo na višinah pri Neuville, Laffause in severno od Conde. Med Vailly in Berry au Bac smo Aisno prekorali in prinesli boj v od leta 1914 od vojne še nedotaknjene pokrajine. Iz utrjenih gozdnih višin na južnem bregu reke bil je sovražnik vnovič vržen. Mi smo med Vailly in Beaurieux višine tik severno Vesle dosegli.

Armada generala von Belov (Fritz) vrgla je sovražnika iz svojih močnih pozicij med Sapigneul in Brimont čez Aisne-Marne-Kanal in je naskočila na zapadnem bregu kanala kraje Cornicy, Cauroy in Loire.

Dosedaj se je 15.000 vjetih javilo.

Med Maas in Mosel in na lotrinski fronti oživela je bojovna delavnost. Sunki v sovražne jarke prinesli so več kakor 150 vjetih francoskih in ameriških regimentov.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Bolgarsko vojno poročilo.

K.-B. Sofia, 23. maja. Poročilo bolgarskega generalštaba od 22. t. Makedonska fronta: Zapadno od Ochrida jezera bile so francoske kompanije, ki so se je južno vasi Homesch skušale našim prednjim stražam približati, z našim ognjem prepodene. Med jezeroma Ochrida in Prespa bila je obojestranska ognjena delavnost živahna. Naše naskočne čete vrinile so zapadno jezera Prespa v sovražne postojanke in so privedle francoske vjete. Severno od Bitolja, v loku Cerne južno od Nume in pri Doiranu časoma močnejša obojestranska artiljerijska delavnost. Južno od Doirana razpršili smo neki močni angleški oddelek. V pokrajini sestrelili so nemški letalci trisovražne aparate, ki so padli pred našimi postojankami in bili skozi naš artiljerijski ogenj uničeni.

Boji v pokrajini Jordana.

K.-B. Konstantinopel, 23. maja. Poročilo turskega glavnega stana: Palestina-fronta: Med obaljo in Jordanom potisnile so naše poizvedovalne čete sovražne tipajoče čete nazaj in so vdrle v sovražne postojanke ter so dognale važne podatke. Na vzhodnem bregu Jordana podvezali smo uspešno sovražno poizvedovalno delavnost. Med tem, ko se je artiljerijski ogenj le mestoma povišal, ostala je letalna delavnost podnevu zelo vrla. Veliki sovražni tabori čet v prostoru Jordan-Jerichowadi-Andscha so se od naših letalcev z dobrim uspehom napadli. Pri Dschar-dun, Aneže in Merraa (vzhodni breg Rudečega morja) razpršilo se je tolpe. Tabor vstave pri Kaseel Anak se je uspešno z bombami obmetal. Drugače nič pomembnega.

K bojem na zapadu.

K.-B. Berlin, 24. maja. W.-B. poroča: Brezobzirno obstreljevanje Laona skozi Francoze zadelo je 22. maja nedolžno civilno prebivalstvo zelo hudo. Mnogo prebivalcev je bilo ubitih ali ranjenih. Tudi sovražnemu metanju bomb na Laon padlo je več prebivalcev kot žrtev. Hazebrouck, Morbeque, Isberque, Villers, votlina VI od Noeuse in jeklarna od Grenay so bili vnovič z težkim ognjem obmetani. V noči na 22. maja se je skozi metanje bomb veliko sovražno municijsko zalogo osem kilometrov severo-zapadno od Abbeville pod neizmerno eksplozijo v zrak spustilo. V Le Bourgetu se je 10 dolgih lop užgalo. Daleč se slišajoče eksplozije trajale so dolgo časa.

Letalni boj na jugo-zapadu.

K.-B. Dunaj, 23. maja. Iz vojno-tiskovnega stana se poroča: Globoko idoči oblaki in deževno vreme otežkočilo je poizvedovalno delavnost od 8. do 16. maja na celej fronti. Vendar je prišlo radi vrlega delovanja obojestranskih bojnih letalcev do mnogoštevilnih ljutih zračnih bojev. Oberlajtnant Linke-Crawford izvojeval je svojo 21., 22. in 23. zračno zmago pri čemer je posebno pomena vredno, da se mu je posrečilo, nek od enega ameriškega lajtnanta vodeči aparat najnovjše konstrukcije na avstro-ogrskem letalnem polju na zemljo potisniti. Ta odlični čin, ki kaže močno preseganje avstro-ogrskega letalca, je z ozirom na verno upanje, ki ga stavlja ententa na nepremagljivost ameriške letalne pomoči, posebnega pomena. Večji brodomni poleti soražnika bili so skozi ogenj lastnih odpornih baterij in od naših letalcev preprečeni. Neki lastni pritrjeni balon bil je od letala z italijanskim znakom prese-netljivo z fosfor-municijo napaden. Posadka skočila z obrambo proti padcu iz balona in se je kljub ljutemu obstreljevanju gladko izkrcala. Tudi balon je ostal nepoškodovan.

Cesarska dvojica v Belgradu.

K.-B. Belgrad, 23. maja. Ob pol 2. uri dospel je dvorni vlak v Belgrad. Cesarica stopila je pred neko skupino gospa in deklic, ki so se ji s podaritvijo cvetljic poklonile. Nato se je podala v čakalnico, kjer je predstave nasproti vzela. Pred kolodvorom so stale čete iz Belgrada in okolice. Cesar korakal je pred fronte oddelkov, nagovoril več oficirjev in vojakov in mnoge od teh dekoriral. Potem se je postavil s cesarico pred sprejemnim šotorom, kjer so mu čete mimo defilirale. Nato se je odpeljal na Dunaj.

Vojna na morju.

15.000 brutto-register-ton potopljenih.

K.-B. Berlin, 24. maja. Uradno. Na zapadni obali Angleške se je od naših podmorskih čolnov tri angleške parnike

potopilo. Skupno se je po novo došlih poročilih od podmorskih čolnov 15.000 brutto-register-ton uničilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Nemška podmorska križarka proti ameriškim prevoznjam čet.

Paris, 24. maja. „Progres de Lyon“ javlja iz Washingtona: Nemčija zgradila je baje šest novih podmorskih čolnov z skupno vsebino 1500 do 1700. Te nove podmorske križarke služile bodo za uničenje transportov z četami v Atlantskem oceanu.

* * *

K.-B. Berlin, 25. maja. (W.-B.) Dne 8. maja se je zamoglo poročati o uspehah pod poveljem korvetnega kapitana Eckelmana stoječe podmorske križarke, katera je v zatvornem okolišu okrog Azoren 17 dragocenih ladij potopila. Neko med tem od poveljnika došlo poročilo podaja nekaj zanimivih podrobnosti:

Tako je izvojevala podmorska križarka boj z italijanskim, z dvema kanonoma obo-roženim parnikom „Promatea“ (4488 brutto-register-ton), ki je bil od ameriškega pristana v Golfu Mexike z tovorom nafte za italijansko mornarico v Messino med potjo. Že po prvem pozivnem strelu odprl je ta parnik iz dveh kanonov ogenj. Njegov upor se je vendar skozi dobro merjeni brzi ogenj podmorske križarke zlomil. S polnim strelom užgala se je hitro gorljiva tvarina tovora na parniku, nakar je posadka ogenj vstavila in belo zastavo razobesila.

Dva dni pozneje vstavila je križarka švedsko jadernico na štiri jambore ki je bila obložena s soljo za švedsko vlado in plula iz Španije na Švedsko. Čeravno se je nahajala jadernica v zatvornem okolišu, katere potopljenje bi bilo umestno, vendar se je opustilo, ker jadernica vsled protivetra in obstoječih težkoč ni mogala drugod pluti.

Nadaljnih 15.000 brutto-register-ton.

K.-B. Berlin 28. maja. Uradno. V zatvornem okolišu okrog Anglije se je zopet 15.000 brutto-register-ton potopilo. Dva težko obložena parnika sta bila na vzhodni obali Angleške iz zavarovanega spremstva sestreljena.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Krapina-Toplice zdravi giht revma (Hrvatsko) Pojasnila išias in prospekt gratis. Dobra oskrba zasigurjena! 158

Tedenski pregled.

Štajerske vesti.

Zakaj mestjani stradajo. Piše se nam: Pri binškoštnem izletu zadel sem na nekega bogatega kmeta, kateri mi je pri pogledu mojega nahrbtnika z nasmehujočim se obrazom dejal: „No, prej so pač profesijonisti tako od hiše do hiše prosijačiti hodili, sedaj pa dohaja gospoda iz mesta tako k nam.“ Odgovoril sem mu, da ima prav, nakar se je opravičil, naj njegovo opazke za zlo ne vzamem. Šla sva skupaj in on mi je pripovedal, da gre kmetu sedaj res enkrat prav dobro: denarja ima dovolj in zato ne potrebuje več tako težko delati, kakor prej; pri tem pa nimajo mestjani nobenega upanja, da bi jim kedaj zopet enkrat boljše šlo. Pokazal mi je nek velik travnik in je rekel: „Oglejte si to-le veliko ploščo — to je bila še pred vojno njiva; kaj se je tukaj na živežu, fižoli, krompirju, koruzi, pšenici in rži itd. pridelalo! In sedaj? Kmet le še seje in sadi samo